

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

REFLEJOS

EL ARPA Y EL CLARIN

En esta hora, en que los hombres parecen empeñados en plantearse un problema gráfico, no vendría mal retrotraer nuestro recuerdo y contemplar en el espejo retrospectivo de aquella nuestra niñez en que la buena madre, para dormirnos, alternaba los cuentos de "Caperucita" y la "Cenicienta", con la cantata melancólica de aquel vals que rodó por todos los pianos de la clase media y por las páginas de las novelas de casi toda la llamada generación del 98; aquel vals blando y amable, sugerido y sentimental que se llamó "Cuando el amor muere" y que fue, como el broche romántico de una época en que Nakens podía pasar por revolucionario.

Tiempos de crónicas de Cavia y de Ortega Munilla, discursos de Moret, cuentos de Nogales, novelas de Picón y música de Chapi.

Treinta años aproximadamente transcurridos con la rapidez de un sueño y las inquietudes de una pesadilla. Todavía nosotros teníamos niñera, y un balón de cascotes de colores, y una caja de soldados de plomo, y una cartilla. Nuestro buen padre, para formarnos el corazón nos leía pasajes de Amicis y para distraer nuestro tiempo, de una manera ejemplar, cuentos de Andersen y de Bremón.

Nuestro padre—casi todos los padres son así, como he podido comprobar por mi mismo ante la realidad magnífica de los hijos—tenía una amable prisa por vernos crecer. Muchas veces, después de explicarnos una gesta gloriosa, describiéndonos los rasgos psicológicos de un personaje histórico, nos confirmaba su cariñosa exaltación con un suave golpecito en las mejillas al tiempo que exclamaba: "que ganas tengo de verte hecho un hombre". Y no pudo vernos, con que acaso le hayamos evitado muchas amarguras.

Nuestra madre sin embargo, cada vez que tenía que tomarnos en brazos para dormirnos—todas las madres son iguales—nos decía antes de su cantata melancólica: "que grandullón estás. Te me escapabas de los brazos. Qué pena me da que te vayas haciendo hombre, hijo mío". Y luego, nos dormía. Y nos arropaba. Y nos daba un beso. Y bendecía nuestro sueño...

Los padres, tenemos una amable prisa por ver "hechos hombres" a los hijos, mientras las madres, quisieran retrasar el tiempo para que siempre fuesen pequeños y poderlos mecer en la cuna incomparable de sus brazos. Los hombres, amamos la gesta, lo heroico, lo vibrante. Los hombres somos el clarín. Las mujeres sienten la entraña viva y aman lo apacible, lo íntimo, lo dulce. Las mujeres son el arpa...

Transcurridos los años, hechos hombres ya, frente a la vida, el espectáculo de la actualidad, nos coloca ante las dos tendencias. ¿Mercedia la pena hacerse hombre, para odiar al hombre? ¿Mercedia la pena crecer, para darse cuenta de la pequeñez? ¿No era preferible el balón de cascotes de colores y el cuento bello de la "Caperucita", a esta eterna "pelota en el tejado" y el diario suceso que ensangrienta las páginas de los cotidianos contemporáneos?

Hacerse hombre, para odiar al hombre, es un contrasentido de la racionalidad. Creer, para empujarse es una siniestra paradoja. Y es así. Y no es que a nosotros nos parezca para dar efectividad al pirandellismo "así es, sí así os parece", no. Es que así nos parece, porque así es.

Los padres, indudablemente, tenemos un sentido literario de la sensibilidad, mientras las mujeres lo tienen lírico. Los hombres poseemos un instinto lóbrego en las aspiraciones, mientras las mujeres sueñan, hasta sus egoísmos, de modo vertical. En una geometría psicológica, el varón pertenecería a la plana, mientras la hembra estaría comprendida en la del espacio. Las masculinidades se desenvuelven entre líneas quebradas y mixtas, mientras que la feminidad, se comprende entre planos. El clarín, ha establecido la marcialidad, es cierto, pero no es mero cierto que esta marcialidad de los clarines ha traído el beligerismo. El arpa sin embargo, adormece, propende al éxtasis y el éxtasis, engendra la necesidad de cerrar los ojos para pensar, que es como se piensa más íntimamente por que se mira uno por dentro.

"La marcha triunfal" y la "Sonatina" marcan las rutas líricas de las dos psicologías y la distancia del cerebro al corazón. De la lucha sostenida en los hogares entre el padre y la madre—el clarín y el arpa—ha nacido este "caos" actual. La espantable realidad, sin punto medio, de odiarse los unos a los otros. El fragor, lo horriblo; el jazz-band. La música, sin musicalidad, el mordisco elevado a la categoría de caricia, el ritmo lúbrico, la sexualidad degenerada disfrazándose

de amor, el rencor transformado en idea, el crimen al servicio del ideal, el ideal, sin idealismo, de escabel político, la delincuencia impunizada. El caos... El jazz-band...

Eternamente niños, hubiéramos estado mucho mejor. Hacerse hombres, para odiar al hombre, no merecía la pena...

Joaquín Romero-Marchent
(Prohibida la reproducción)

Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

TRIBUNALES

Causa ante el Tribunal de Urgencia

En la Sala primera de esta Audiencia se verá hoy, ante el Tribunal de Urgencia, la causa seguida en el Juzgado de Baena, contra Bartolomé Luque Alejo, por los delitos de atentado y tenencia ilícita de armas.

El fiscal pide que se imponga al procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor y 250 pesetas de multa por el primer delito y la de cuatro meses y un día de arresto mayor por el segundo.

La defensa estará a cargo del abogado señor Espina.

Juicios orales para mañana

En la Sala primera se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el Juzgado de Hinojosa del Duque, contra Manuel Villegas Gómez, por daños.

Defenderá al procesado el abogado señor Velasco y le representará el procurador señor Castiñeira.

En la Sala segunda se verá la causa procedente del Juzgado de Bujalance, contra Nicolás Rodríguez Lázaro, por lesiones.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor La Cerda.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Posadas, contra Carlos Llamas Naz, por hurto.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor de Pablo Blanco y la representación encomendada al procurador señor Guerrero García del Busto.

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda de Córdoba: Por esta, contra Eustaquio Fuentes Rayo y María Clara Galán Jiménez; por robo, contra Fernando Flores López; por hurto, contra Antonio Vera Estévez; por amenazas, contra Rafael Gómez Hidalgo, y por muerte de José Caballero Caballero.

Juzgado de Baena: Por hurto de caballerías, contra José Jiménez Molina, y por muerte de Francisco López Ortiz.

SE VENDE

Brújula-Teodolito completamente nueva; precio muy ventajoso.

Razón: Osario, 51.

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Dos Manuel Enrique Barrios, don José María Rubio Castillejo, don Alfonso de Castro Galán, don Juan Luque Romero, doña Victoria García Castillejo, doña Teresa Espejo Torres, doña Dolores Cañas Vallejo, don Rafael Blanco Serrano, don Pedro López Alarcón, don José Ruiz Jiménez, doña Antonia Constanza Baena Romero, doña Maximina, don Jacobo y doña Francisca Madrid Alcázar, don Francisco Soto Franco, doña Josefa Ramírez López, doña Matilde Velasco Chacón, doña Carmen López Cañas, doña Concepción Castro Torralbo, doña Isabel de Ariza Salas, don Valeriano Pérez Jiménez, don Juan Blanco Mohedano, jefe de la Sección de Caballos Sementales, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don Angel Paraguajá, cajero habilitado de la Segunda Zona de la Guardia civil, liquidador de la Segunda Zona de la Guardia civil y don Manuel Molina Fox.

RUTAS

UN AGUILA VENCIDA

Relatan desde Nueva York un sucedido con fronda de consejo, enseñanza de adagio y perfume de fábula.

El lance tuvo por escenario cierta ribera del Estado de Maryland, bello nombre que recuerda los de una princesa gabacha, después reina de Inglaterra. Decretó la evocación perenne, en loor de su consorte María Enriqueta—dama de muy efímeros encantos—Carlos I, el monarca crédulo, floco, terco, bravo y tartamudo que remata su historia melancólica sobre las tablas de un cadalso y cuya efigie altiva legó a los sucedáneos el pincel de Van Dyck.

El mundo se aníña, fingiendo madurez, como esos adolescentes que, al parodiar a los hombres, cada día se nos antojan más novicios. Por loo placen estas orurencias con acriz novelesco, mellizas de las que antaño un dómone aspero y caduco hizo leer a nuestros padres apenas supieron engarzar silabas.

Pues, señor... vuela magestuosa y arrogante, escrutando con codicia rapaz las aguas del Potomac, un águila recia, fornida, que, al inmovilizar sus alas ante el cielo turquesa, remeda un signo heráldico, clavado en campo azul. Reverdece tal introito memorias de las proezas atribuidas a Júpiter con auxilio de gemelas aves, corceles predilectos de los dioses, vencedoras de monstruos y gigantes, archivos de secretos mundanos, proveedoras de luz, medro y fortuna, enblemas de divinidades, poderío, alcurnia y perpetuidad. Sin embargo, Plinio, su reverente cantor, hubiera recordado devociones al advertir que todo se desvaloriza, humilla y reduce según el tiempo cabalga sobre la moderna centuria.

El águila no aprisionó victorias en las últimas jornadas bélicas. Cala con los cascos, los estandartes y las banderas del ejército vencido. De nada sirvió a los Imperios seculares, el símbolo de su dominio ni el estandarte el abanico de sus alas escudos y coronas. Quedose cuando fue oro en la vitrina de un Museo, panteón de glorias y efemérides; cuando era piedra perduró como estrellada contra el muro de un Alcázar huérfano. Ahora, valeroso, audaz, acepta su reto un pez y muere por matarla...

Se amengua el poder de los dioses o hacen a las aves, antes preferidas, desertar hogaño de su séquito, suprimiendo dádivas, virtudes, concursos... El árbol milenario, robusto y fecundo, de la leyenda lo amputan cada nocturno una rama... Y las suplantant balbuceos más candorosos, farsas más ingenuas sin plata de siglos ni támara de nieblas.

Prosigue la información ultramarina... El águila, que rondaba las cumbras nortenas de América, discernie una presa en el río. Baja lenta, cauta, engañadora, y coloca—lejos todavía—sus extremidades perpendiculares a la víctima elegida. Luego pliega las alas y déjase caer rauda, veloz, posada como la pilastra de hierro. Enganchan reciamente las garras un enorme sollo y el águila—aclimatada al triunfo, a la facilidad, a la lucha breve—pretende iniciar su vuelo hacia las cimas. Pero el osturión pesa, resiste, se defiende. Dilátase el combate feroz. Intenta uno sumergirse en su reino de agua; logra otra difícilmente mantenerse a flote. Curva el águila su cuello; hunde en el río su cola en drina y blanca; raja, hiere, percude, fúndiendo de sangre el líquido que baten sus alas. Media hora. Flaquean los contendientes. El sollo tiene la defensa en su volumen. Al fin, el águila, rendida, se abate y su rival hácela desaparecer bajo las aguas color de acero...

Estéril reyerta. Poco después reaparece ahogada el águila. De sus garras pende el osturión convertido en una pilltrafa bermeja...

José María del Busto
(Prohibida la reproducción)

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos: Antonio Becerra Cañada, Balbino Alba Mora y Ana María Sánchez Martínez.

Defunciones: Juan Guerrero González, de 70 años.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos: Gregorio Moyano Navarro, Manuel Pérez Poyato, Luis Aguilar Pantoja, Rafaela Bello Marzo y José Carmona Chofle.

Defunciones: Soledad Navarro Fernández, de 60 años; Crisanta Salas Sánchez, de 27 años, y José Gordán Castillo, de seis años.

Las glándulas de secreción interna

Después del sistema nervioso, lo más importante de la máquina humana son las glándulas de secreción interna. De ellas dependen el bienestar físico, el equilibrio mental y el desarrollo del cuerpo.

Estas glándulas determinan que la persona sea alta o baja, delgada o gruesa, velluda o lampiña, que tenga voz grave o aguda y, lo que es más importante: que sea hombre o mujer.

Hasta hace poco apenas eran conocidas estas glándulas; ahora, en cambio, en todo el mundo hay sabios que se dedican al estudio de ellas, por lo que los descubrimientos importantes que se obtienen gracias a las mismas son continuos.

También se debe a las glándulas de secreción interna el caso verdaderamente extraordinario de que de padres normales nazcan gigantes o enanos.

Como estas glándulas no tienen ducto—por eso se les llama también glándulas cerradas—los jugos que producen son absorbidos directamente por la sangre a través de la porosidad de unas paredes glandulares.

La tiroidea, que se halla en el cuello; la pituitaria, que está situada debajo del cerebro; las arrinales o suprarrenales, que están sobre el riñón; el páncreas y las genitales, son las glándulas de secreción interna más importantes del cuerpo humano.

La tiroidea influye poderosamente en el crecimiento de la persona y a ella hay que atribuir la existencia de algunos enanos. El desarrollo que el cuerpo humano experimenta en ciertos periodos de su vida depende de esa importante glándula. Lo demuestra el hecho de que si a un renacuajo se le extirpa la tiroidea, el animal sigue creciendo pero no llega nunca a convertirse en rana. En cambio, basta aplicar al renacuajo una inyección de extracto de tiroideas para que se convierta en rana en pocos días.

El exceso de esta glándula es causa de los bocios, tumores más frecuentes en la mujer que en el hombre, y la deficiencia de ella origina el cretinismo. El cretino es por regla general estéril y suele conservar el carácter infantil a través de los años.

A veces son también imbeciles, de donde se deduce que la tiroidea influye también en la inteligencia. Los enanos que se exhiben en los circos son, generalmente, casos de cretinismo originados por la deficiencia de la glándula tiroidea, pero el ejemplo más característico de esta influencia nos lo ofrecen los pigmeos africanos, en los cuales apenas está desarrollada la glándula tiroidea.

Un caso famoso de cretinismo fue el de Jeffrey Hudson, nacido en 1619, de padres normales. Este niño sólo media 45 centímetros de altura a los ocho años de edad. Su padre lo presentó a la duquesa de Buckinghamshire, y en una ocasión en que el rey Carlos I se hallaba en el palacio de la duquesa, ésta mandó lo presentaran al monarca dentro de un pastel. Ni que decir tiene la sorpresa del soberano cuando vio salir de dentro del pastel a una persona.

Para hacer crecer a los enanos hasta que tengan la estatura normal, basta aplicarles inyecciones de extracto de tiroideas o de sales de yodo.

Con estos medicamentos se ha conseguido recientemente en el Hospital de Chicago una cura maravillosa. Se trataba de un cretino que estaba mudo y cuyo estado general de salud se consideraba desesperado. Se le aplicaron inyecciones de tiroidina y pronto el enfermo comenzó a balbucear y hoy habla por los codos, lo que prueba que obra perfectamente y pudo ir acumulando conocimientos respecto al lenguaje que ahora ha podido poner en práctica. También ha crecido y su estado de salud es cada vez más satisfactorio.

No siempre el cretinismo es consecuencia de la deficiencia de la tiroidea sino que a veces hay que atribuirlo a la pituitaria. Esta glándula que está colocada debajo del cerebro, tiene dos lóbulos, cada uno con su función diferente. Uno de estos lóbulos influye en el crecimiento del cuerpo. Cuando falta el líquido de esta glándula durante la niñez, se detiene el crecimiento. En general, esta clase de cretinismo va acompañado de obesidad.

El gigantismo es, exactamente el caso opuesto. La superabundancia del líquido que produce la pituitaria influye considerablemente en el crecimiento del individuo, el cual alcanza proporciones inusitadas sin que el cuerpo quede desproporcionado. El caso más conocido es el de Carlos Byrne, llamado el "Gigante irlandés", cuyo esqueleto entero se halla depositado en el Museo del Colegio Médico de Londres. Este esqueleto mide 2'45 m. Nació en 1761 y murió veintidós años después.

La obesidad excesiva de ciertos fe-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA. EL GOBIERNO ACORDO INTENSIFICAR LA VIGILANCIA PARA DESCUBRIR EL PARADERO DE LAS ARMAS, CASO DE HABER SIDO DESEMBARCADAS EN ESPAÑA

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo de ministros se reunió a las diez y media de la mañana en la Presidencia.

La reunión terminó a las dos y media de la tarde.

El jefe del Gobierno justificó la larga duración del Consejo por los muchos asuntos de trámite despachados, todos los cuales figuraban en la nota oficiosa.

Al comienzo de la reunión—añadió el señor Samper—celebramos un cambio de impresiones acerca del alijo de municiones y hallazgo de armas.

Como es natural, no hemos tomado acuerdos sobre el particular por que en el asunto intervienen los Tribunales.

Únicamente hemos acordado intensificar la vigilancia para encontrar las armas, si es que han sido desembarcadas en efecto.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que el Consejo no se había ocupado de política y si sólo del despacho de asuntos de trámite.

El ministro de la Guerra hizo entrega a los informadores de una nota, añadiendo que se trataba de rectificar unos comentarios de varios periódicos que trataban al general Fanjul de monárquico.

La nota dice así: Autoricé al general Fanjul para que rectifique los comentarios de ciertos periódicos relativos a su adhesión al régimen, que estimo injustificados y equivocados.

El general Fanjul, desde el primer momento, prestó acatamiento al régimen; es un militar pundonoroso y leal, y las causas que aconsejaron su nombramiento para verificar una información cerca del Consorcio de Industrias Militares, no son otras que las de su competencia y especialidad en las industrias militares.

El ministro de Industria y Comercio dijo a los periodistas que el decreto sobre Mancomunidades de campesinos tiene por objeto que éstos puedan expresar su voluntad para hacer las explotaciones colectivas o individuales, y por tanto una aclaración a la ley de Reforma Agraria.

La nota oficiosa del Consejo dice así: El Gobierno celebró un amplio cambio de impresiones sobre temas políticos de actualidad.

El Consejo dedicó principal atención al aspecto sensacional del hallazgo de armas y municiones.

El ministro de la Guerra señor Hidalgo informó minuciosamente sobre el particular.

El de Gobernación dió cuenta del estado del orden público en España, que es satisfactorio.

Después se despacharon numerosos asuntos de trámite, entre los que figuran los siguientes:

PRESIDENCIA: Expediente para

nómenos que se exhiben en los circos es debida a la falta de fluido pituitario.

Si ahora estudiamos el páncreas, veremos que produce un fluido conocido por insulina. Esta glándula funciona de dos modos: como glándula abierta productora de jugos gástricos y como glándula cerrada que produce la insulina.

Los doctores F. G. Ganting y J. J. R. Mac Leod, fueron los descubridores de la insulina y los primeros que la aplicaron en el tratamiento de la diabetes.

El funcionamiento defectuoso de la glándula suprarrenal es causa de que algunas mujeres tengan vello en la cara como los hombres.

Todo esto no es más que una parte de los importantes descubrimientos que ha permitido hacer el estudio de la glándula de secreción interna, y un principio de lo mucho que ha de obtener la ciencia de la investigación sobre esas glándulas.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Rafael Baquerizo García recibió ayer, en su despacho oficial, las visitas siguientes: Doña Isabel Rodríguez, don Recare-

la adquisición de material de aviación. Proyecto de ley sobre establecimiento de una zona franca en Valencia.

ESTADO: El ministro informó del curso de las deliberaciones de la Sociedad de Naciones y de la reelección de España para seguir en el puesto del Consejo Permanente de aquella, obteniendo una votación casi unánime de 51 votos entre 52 votantes.

También informó el ministro de las relaciones comerciales con los Estados Unidos y del rápido comienzo de las negociaciones para un nuevo tratado comercial.

Asimismo dió cuenta el señor Pita Romero del aumento de la exportación vinícola de España a los Estados Unidos, que se viene logrando por la excelente calidad de los productos y expresó su confianza de que los exportadores sabrán cuidar la calidad para reforzar los mercados conquistados.

Enteró el ministro al Consejo de los obstáculos que se oponen a la introducción de la aceituna de Sevilla en Norte América y de las gestiones que se llevan a cabo para resolver el asunto.

Se autorizó al delegado de España en la reunión del Congreso Internacional del Trabajo, para nombrar adjunto suyo al exministro de Hacienda de Dinamarca señor Nramsmmes.

JUSTICIA: Decretos sobre nombramientos de magistrados.

HACIENDA: Decreto aprobando la distribución de fondos para el mes de Septiembre.

Se concedió al Ayuntamiento de Madrid el beneficio de la ley de Ensenache para las obras del extrarradio.

INSTRUCCION PUBLICA: Decretos sobre construcción de edificios para escuelas.

Declarando oficial el Congreso de Bibliografía que se celebrará en Madrid el año 1935.

TRABAJO: Creando una Delegación en el Patronato del Instituto Nacional de Previsión.

Decreto relativo a la constitución definitiva del Consejo Nacional de Sanidad y Asistencia Pública.

COMUNICACIONES: Decreto suspendiendo la actuación de la Comisión de destinos de carteros urbanos.

AGRICULTURA: Decreto de reorganización de las Comunidades de Campesinos.

OBRAS PUBLICAS: Dereto restableciendo hasta que se adopten las debidas seguridades para el tráfico por carretera.

Trasladando a la Confederación Hidráulica del Guadalquivir todos los afluentes al Atlántico, desde Tarifa a la desembocadura.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Decreto ordenando la producción y venta del combustible nacional.

Decreto fijando el contingente del bacalao para el año 1935.

do Infante, don Pedro A. Gutiérrez, don Angel Rodríguez Sánchez, don Celestino Conesa, doña Josefa Hurtado, doña Francisca Ruiz, don Vicente Martín Romera, don Antonio Villanueva, don Francisco Jiménez y doña Ana Alvarez.

El sorteo de sitios y casetas

(El día 20, a las seis de la tarde, se celebrará en estas Casas Consistoriales el sorteo de casetas para juguetes y dulces y el de sitios para las instalaciones de bisutería llamadas de paraguas.

Seguidamente se celebrará los de las instalaciones restantes.

Será indispensable para intervenir en el sorteo la presentación del recibo de haber satisfecho el arbitrio correspondiente.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de José López Fernández, por defecar en la vía pública su hijo Gregorio; de José Moreno Anguita, por ir subido en una bicicleta careciendo de timbre; de Eduardo González Redondo, por conducir un camión con el escape abierto, y de Manuel Molina Varona, por vaciar granzas en sitio donde no está permitido.

PLAZA DE TOROS - (Empresa Guerrero)

Función para hoy miércoles 19 de Septiembre de 1934.—De 9 a 1.—Proyección de la formidable opereta "Paramount" de éxito extraordinario, titulada EL DESFILE DEL AMOR, interpretada por MAURICE CHEVALIER, JEANNETTE MACDONALD, LILLIAN ROTH y LUPINO LANE. Obra cumbre del cine sonoro.—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana jueves, AMOR PELIGROSO, película "Fox" por WARNER BAXTER y MIRIAM JORDAN.—El viernes, EL EXPRESO DE SHANGAI, en español, por MARLENE DIETRICH, CLIVE BROOK y ANNA MAY WONG.—El domingo, la formidable película "Metro Goldwyn Mayer", en español, COMO TU ME DESEAS, por la eximia actriz GRETA GARBO. Última función de la temporada de verano.—GRAN TEATRO.—INAUGURACION EL MARTES 25. COMPANIA DE COMEDIAS. Primer actor y director, MANOLO PARIS. Primera actriz, FUENSANTA LORENTE. Empresa artística, JUAN VILA Importantes estrenos. Véanse listas.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles, a las 8 y 10'30.—Últimas proyecciones de LA CRUZ Y LA ESPADA, hablada y cantada en español.—Sillas, 0'70.—Niños, 0'25.—Mañana, FARSA CONTRA FARSA.—Pronto, HUMANIDAD.—TEATRO DUQUE DE RIVAS.—El martes 25, DEBUT de la GRAN COMPANIA DE COMEDIAS MERCEDES MIREYA-FELIX DAFAUCE, con el estreno de la comedia LAS ERMITAS.—SALON SAN LORENZO.—Hoy, a las 10'30, GRAN PROGRAMACION por la compañía de VODEVILES ALEGRES de la primera actriz MARGARITA AZNAR.—Sillas, 1'50.—Gradas, 0'60.—NO APTO PARA SEÑORAS.

CINE ALKAZAR y LOCAL del TENNIS

Hoy miércoles, de 9 a 1 de la noche, estreno en este local de la magnífica producción, Exclusivas Huet

MUCHACHAS DE UNIFORME

por Berta Thiele, Dorotea Wieck y Emilia Unda. La obra sensacional de la última temporada. En vida inquieta y multiforme de un pensionado de muchachas con el estallido de un asistencial drama espiritual.—Precios económicos.—Sillas, 0'60.—Especial para niños, 0'30.—Mañana jueves, LA HERMANA BLANCA.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA S. A. G. EN TELEFONO, NUMERO 2165 JESUS MARIA, NUM. 12 Hoy miércoles, de 8'30 a 1.—Reestreno en este local de la bella película musical

EL HECHIZO DE HUNGRIA

por Gitta Alpar, Gustav Frohlich, Paul Kemp y otros. Toda la belleza indescriptible de la música húngara sintetizada en una opereta grandiosa. Música de Hungría, cantos, ozardas, espigas, atmósfera de luz de campo y de alegría. Precios populares: Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Mañana jueves, SUSANA TIENE UN SECRETO.

Carta del extranjero

El secreto del éxito hitleriano

Este gran pueblo alemán siente, evidentemente, la atracción de la disciplina y de la marcialidad. Cuantos más desfiles aparatosos de los nazis se producen más gana la preponderancia de Hitler. No estoy muy seguro, desde luego, de que esa preponderancia tenga en las masas una raigambre muy profunda, pero sí de que alcanza a lo suficiente para que el jefe supremo del Reich siga gobernando a Alemania. Los actos de Nuremberg, la vieja y artística ciudad germana, acaban de acusar una vez más el relieve de ese uniformismo leonino de toda la vida que, hasta en el período francamente democrático, tenía su asiento en los desfiles y mítines de los "Cascos de Acero", los republicanos de todo tipo y los socialistas y comunistas. Yo he visto a los "pioners" comunistas, en las afueras de Berlín, marcialmente dispuestos, desfilar aparatosamente, tan aparatosamente como los nazis de ahora, aunque con otros colores, claro, y otras armas. El signo, el saludo y el color uniforme, son para los alemanes un medio eficaz para el triunfo. Quizá si Carlos Liebnicht y Rosa Luxemburgo no triunfaran plenamente, fue por olvidarse el empaque disciplinario y marcial en sus huestes. Estas eran demasiado anárquicas, dentro de lo que cabe expresar y aplicar esta concepción en Alemania, el pueblo antianárquico por autonomía. Y, naturalmente, el éxito no pudo ser rotundo. Pero si aquellas masas—que son las mismas que hoy se cobijan bajo la égida hitleriana—hubiesen usado unas camisas rojas y unas corbata negras y millones de pendones y banderines con un lema, por ejemplo, como éste: "El comunismo para Alemania", el país del nacionalsocialismo sería hoy el Estado que habría sumido a Rusia en la indiferencia mundial. Ser alemán, es ser una pieza de un engranaje. Mandar y obedecer. Matar y morir, según la orden del jefe inmediato. Este es el secreto del triunfo de Hitler que si no tiene otro mérito tiene, indiscutiblemente, el de ser un formidable psicólogo. En la propia cruz svástica, signo simplísimo, que destaca mucho más que el que usan los comunistas, se manifiesta el conocimiento profundo del temperamento alemán de quien determinó utilizar este signo para emblema de las legiones nazis. Casi podría, pues, decirse que el imperio hitleriano existirá hasta que alguien idee otra entidad disciplinaria política más vistosa y que, por una frase feliz, exalte mejor el sentimiento patriótico alemán.

I. Fernández de Córdoba

Berlín, Septiembre de 1934.
(Prohibida la reproducción)

NOTAS DE SOCIEDAD

—Desde el Puerto de Santa María, donde han veraneado, se han trasladado a Ultrera, el exalcalde de Córdoba don Pascual Calderón Uclés y su distinguida esposa. —Ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida señora doña Angela Redel Pineda, digna esposa de don Cándido Sánchez Caballero, funcionario de la Casa Carbonel y Compañía. Tanto la madre como el hijo gozan de salud completa. Felicitamos a los padres por el grato acontecimiento de familia.

EDICTO

En virtud de providencia dada por el señor juez de primera instancia n.º 9 de esta capital, en autos que sigue el Banco Hipotecario de España, contra don Gabriel Molera Murillo, sobre secuestro, se saca a la venta en pública subasta, por término de quince días y en la cantidad de ciento cincuenta y dos mil pesetas fijada en la escritura de constitución de hipoteca, la finca siguiente:

EN BELALCAZAR.—(Hinojosa del Duque) Córdoba.—Quinto denominado "Hato Viejo", procedente de los seis en que fue dividida la antigua Dehesa titulada del Madroñil.—Mide 306 hectáreas, 6 áreas, 14 centiáreas, equivalentes a 500 fanegas. Linda por el Este con el quinto de Colillo de la Excm. señora Condesa viuda de Ada nero, que compra don Antonio Morillo Velarde; por el Oeste con el de la Pizarra también de la Excm. señora viuda de Adanero que compra don Bernardo Molera Murillo; por el Norte con el Tomillo igualmente de la Excm. señora viuda de Adanero que compró a don José Cárdenas y Gallardo y por el Sur con el Arroyo de San Pedro.

Para cuyo remate, que será doble y simultáneo en este Juzgado y en el de igual clase de Hinojosa del Duque, se ha señalado el día veintidós de Octubre próximo, a las doce de la mañana, en la Sala Audiencia de ambos, advirtiéndose: que para tomar parte en la subasta, deberán consignar los licitadores el diez por ciento del indicado tipo; que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del mismo; que si se hicieren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes; que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes a la aprobación del remate; que los títulos de propiedad, suplidios por certificación del Registro, están de manifiesto en Secretaría, debiendo los licitadores conformarse con ellos, sin tener derecho a exigir ningunos otros; y que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes, si los hubiere, al crédito del actor, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Y para su inserción en el "Boletín Oficial" de la provincia de Córdoba, se expide el presente en Madrid a trece de Septiembre de mil novecientos treinta y cuatro.—El Secretario, ilegible.—Visto bueno: El Juez, ilegible.

JULIAN DE CABO

especialista en

Diabete y nutrición

Durante los meses de Septiembre y Octubre consulta los martes, jueves y sábados

Plaza de San Juan, 2. A. Telf. 1704

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

Actos para hoy SEGUNDA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

ORUJOS.—Conciliaciones entre Antonia Recio Romero de Aguilar y la S. A. Exportadora Sotomayor, de Montilla, por reclamación de cantidad.

Entre Antonia Toro Fuillarar y la misma Sociedad, por reclamación de cantidad.

Entre Concepción Recio Romero y la misma Sociedad patronal, por reclamación de cantidad.

Entre Agueda Berlanga Fuillarar y la misma Sociedad Sotomayor, por diferencia de salarios.

CAMAREROS.—Juicio en primera convocatoria promovido por la obrera Angeles Martínez Belmontes, contra los señores herederos de doña Tomasa Arenas, por despido.

Idem, en primera, por Mercedes León Martínez, contra los mismos patronos, por despido también.

Idem, en primera, por Dolores Barco Durán, contra los mismos patronos, por despido.

Actos para mañana SEGUNDA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

CAMAREROS.—Conciliación entre Serafín Lorenzo Rivas y los señores herederos de doña Tomasa Arenas, por reclamación de cantidad.

Entre Manuel Alonso Berral y otro contra los mismos patronos, por reclamación de cantidad.

Juicio en primera citación promovido por la obrera Juana Gallardo, contra los anteriores patronos, por despido.

Juicio en primera, por Rafael Vargas Burgos, contra los mismo patronos, por reclamación de cantidad.

Idem por Eloy Navarro y dos más, contra los mismos patronos, por reclamación de cantidad, en primera convocatoria, igualmente.

TERCERA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

CONSTRUCCION.—Acto de conciliación, a las cuatro y media de la tarde, contra Alberto Carrillo, por diferencias de sueldo de Antonio Almedral.

Juicio en primera convocatoria, a las cinco y media de la tarde, contra Francisca Zamora Cañada, por diferencias de sueldo de Juan Cañada.

INTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

GRAN CAPITAN, NUM. 12, 2.º (ALTOS DEL BANCO CENTRAL). TELF. 2702 FUNDADO EN EL AÑO 1926

Preparación completa por Profesorado especializado, de la CARRERA DE COMERCIO, PERITOS, PROFESORES E INTENDENTES MERCANTILES.

CLASES DE VULGARIZACION MERCANTIL

Que comprenden Aritmética, Cálculo Comercial, Legislación mercantil y CONTABILIDAD de comerciantes individuales, Sociedades Colectivas, Comanditarias y Anónimas y Contabilidad Comercial. Francés comercial.

SECCIONES DE CULTURA GENERAL Y OPOSICIONES

Aritmética, Gramática, Análisis, ORTOGRAFIA y CORRESPONDENCIA. Oposiciones a Hacienda, Banco de España, Gobernación, Instrucción Pública, etcétera.

CLASES ESPECIALES

Francés, Inglés, Alemán, Italiano, Matemáticas, Contabilidad, Taquigrafía, La matrícula para el curso que comienza en 1.º de Octubre, queda abierta en Secretaría, de 10 a 2 y de 5 a 10.

NOTAS DEPORTIVAS

GACETILLAS

CICLISMO

La entusiasta Sociedad "Córdoba Veloz Club", celebró junta general, procediendo a la elección de la siguiente Junta directiva:

Presidente honorario: Don Salvador Le Bret Ballester.

Presidente efectivo: Don José Manuel Rodríguez López.

Vicepresidente: Don Enrique Cabello.

Secretario: Don Francisco Rodríguez López.

Vicesecretario: Don Emilio Soussa.

Tesorero-contador: Don José Jiménez Trujillo.

Vocal primero, don Manuel Rodríguez López; segundo, don Mariano García Armenta; tercero, don José García Fernández; cuarto, don Manuel Gamero; quinto, don Miguel Escobar.

Asesor sección motorista: Don Manuel Gómez.

Como consecuencia de los nuevos elementos que integran la Junta Directiva del "Córdoba Veloz Club" se ha despertado un gran optimismo en los aficionados al deporte del pedal ya que ven en los componentes de aquella a personas capacitadas para desempeñar los cargos que se le han confiado y que seguramente continuarán con gran entusiasmo la labor que venían desarrollando dicho Sociedad.

Desearnos muchos éxitos a la nueva Junta directiva.

Las rebajas en El Metro

Siguen con éxito creciente las rebajas de precios en EL METRO y sus Sucursales.

Formidable venta de cortes de trajes sin hacer y hechos para caballero a precios de ocasión.

Se liquidan infinidad de artículos para vestidos y batas de señora, en géneros de buen gusto a precios sorprendentes. En el piso primero de la casa central de EL METRO, también se liquidan infinidad de retales producidos por estas rebajas. Hay retales de géneros de caballero, de artículos de señora, de opales, de vichy, de telas para pantalones y blusas para hombre, de telas blancas y lienzo morenos, de telas para camisas y de muchos artículos a precios de ganga.

Se están recibiendo los géneros para la temporada de otoño e invierno.

Antes de efectuar compras visiten EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales que ahorrarán dinero y no perderán el tiempo.

Precio fijo verdad.

Colegio de la Asunción anejo al Instituto de Córdoba

NUEVAS ENSEÑANZAS. Este Colegio abre matrícula para comenzar a primeros de Octubre, los siguientes estudios:

CLASE DE HEBREO.—Profesor don José María Camacho Padilla. Martes, jueves y sábados, de 6 a 7.

CLASE DE ARABE CLASICO.—Profesor señor Abdelkrim Abarodi. Lunes, miércoles y viernes, de 6 a 7.

CLASE DE INGLÉS.—Profesor señora Fustigueras. Martes, jueves y sábado, de 6 a 7.

Podrán concurrir a estas clases, cualquiera persona sin limitación de edad, con tal que sepa bien la primera enseñanza.

Tampoco hace falta estar matriculado como alumno en el Instituto.

MATRICULA: Quince pesetas mensuales por cada clase, para las personas no pertenecientes al Instituto. Diez pesetas para los alumnos oficiales o libres de este Centro. Cinco pesetas mensuales para los alumnos de este Colegio.

Queda abierta la matrícula en la Secretaría del Colegio.

Como todos los años el Colegio de la Asunción, reunada con el curso oficial sus clases de segunda enseñanza y primaria, para alumnos internos, medio-pensionistas y externos de ambos sexos.

Este año queda establecido, convenientemente organizado, el internado femenino.

ALUBIAS FRESCAS MUY FINAS 1'20 el kilogramo

Fiambres, Vinos, Conñag, Champang, Anisados y Licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras. Ultramarinos

ENRIQUE LORENTE MATEOS Plaza de la República (esquina a Mariana de Pineda)

Servicio a domicilio. Telf. 25-10

El gobernador a Villanueva de Córdoba

El gobernador don José Gardoqui marchará hoy a Villanueva de Córdoba para asistir al reparto de premios del concurso de ganados que allí se está celebrando con motivo de la feria.

Una caída

Ayer, en su domicilio calle de Fernando de Córdoba número 3, resbaló y cayó al suelo el niño de 4 años Felipe Corrales Vacas, causándose una herida contusa leve en la región frontal, de la que fue asistido en la clínica municipal de la calle de Góngora.

PARA FERIA

MIL MANTONES DE MANILA BORDADOS, legítimos y corrientes, de todos colores y bordados finísimos; Isabelinos desde 100 a 3.000 pesetas.

ALMACENES HIERRO ARAON Diario de Córdoba, 9 y 11. Telf. 1350

Accidente del trabajo

En el cortijo llamado del Alamo, del término de esta capital, sufrió ayer un accidente del trabajo el operario del mismo Manuel Villegas Alcaide, de 52 años de edad, produciéndose erosiones leves en la mano izquierda.

Fue asistido en la Casa central de Socorro.

Buen estudiante

Después de brillantes ejercicios en el Instituto de Segunda Enseñanza de esta capital ha obtenido el ingreso en los estudios del bachillerato el estudioso joven Bernardino Ruiz Caire, al que enviamos nuestra felicitación como así mismo a sus padres.

Chófer insolente

Un guardia municipal ha detenido ayer al chófer Rafael Crescencio López Barea, porque al pedirle la documentación del automóvil de la matrícula de Córdoba número 4745, que conducía, se le insolentó y promovió un gran escándalo.

Detención

Ha sido detenido por un guardia municipal Francisco Alvarez Herrera, que, según dijimos en nuestro número anterior, maltrató de obra a su madre política Dolores Medina Jiménez.

Fallecimiento

Ayer dejó de existir en esta capital don Rafael Sánchez Carrillo, persona que era muy estimada de sus numerosos amigos.

El finado era funcionario jubilado del Ayuntamiento y en los cargos que ejerció puso siempre de relieve su inteligencia y probidad.

Enviamos nuestro sentido pésame a sus hermanos y demás familia doliente.

Lecciones de solfeo y piano

Enriqueeta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Antonio Quesada Estepa, dueño de un melonar próximo a esta capital, para formular una denuncia contra un individuo llamado Juan Toribio, por haber producido daños en el melonar aludido, que su dueño valora en 100 pesetas.

"Juventud"

Se ha publicado un número extraordinario de la revista cordobesa "Juventud" editada por un grupo de estudiantes.

Dicho número es muy notable y contiene interesantes trabajos literarios y periodísticos y diversos grabados.

El dibujante Alcaide ilustra la portada y una plana interior en la que figuran las caricaturas del personal de "Juventud". Todos estos dibujos acreditan la maestría de Alcaide en tan difícil arte.

Enviamos nuestra sincera felicitación al director de "Juventud" don Gabriel García-Gill Alvarez y a los redactores por el éxito conseguido con la publicación de este número extraordinario y les animamos a proseguir su labor con el mismo entusiasmo que hasta ahora.

SI V. PREGUNTA

a un caballero vestido elegantemente dónde compró su traje, le dirá que en las PANERIAS INGLESAS (frente al Ayuntamiento)

Religiosa fallecida

Anoche rindió la jornada de la vida en esta capital, a los 67 años de edad, y 36 de vocación, Sor Victorina Combellé Paris, que pertenecía a la Comunidad de la Inmaculada Concepción.

La finada ha prestado servicio durante 22 años, con celo y abnegación ejemplares, en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael en cuyo establecimiento le ha sorprendido la muerte.

Elevamos a Dios una oración por el alma de la virtuosa religiosa y enviamos nuestro sentido pésame a la Comunidad y a la familia de Sor Victorina Combellé.

F. Lara-Barahona Maza

Médico Puericultor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta de 12 a 5

Jesús María, 6. Teléfono, 1609

Un hombre lesionado en riña

Ayer en la estación de Villarrubia riñeron y se maltrataron de obra dos individuos, resultando lesionado uno de ellos llamado Ramón Torres García, de 38 años de edad.

Una pareja de la Guardia civil le condujo a Córdoba, donde le curaron en la Casa de Socorro, apreciándole fuertes contusiones en el pie derecho y en el hemitórax izquierdo, de pronóstico reservado.

Después de asistido en dicho centro benéfico, pasó al Hospital de Agudos.

Defunción

En Madrid y en el Sanatorio del Perpetuo Socorro ha dejado de existir la distinguida señora doña Julia Correa Villarejo, esposa de don Rafael Cruz-Conde Berango.

Descanse en paz la finada y reciban su desconsolado esposo y demás familia nuestro más sentido pésame.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508

Plato del día: Perdices encebolladas.

De Instrucción Pública

Título

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba se ha recibido el título de licenciado en Derecho expedido a favor de don Ricardo Jiménez Gómez.

Poseiones y ceses

Se ha posesionado de una escuela del grupo Alcantara García de esta capital el maestro don Antonio Bajo.

También se ha posesionado de otra escuela del citado grupo la maestra doña Manuela Marustín Cruces, cesando en la del grupo de Carlos Rubio, donde prestaba sus servicios.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

Diputación provincial de Córdoba

CEDULAS PERSONALES

Termina el plazo voluntario a fin de mes

Habiendo comenzado el día primero de Agosto último, la cobranza de cédulas personales pertenecientes al 1934, se advierte a los contribuyentes en general que el plazo de adquisición, en período voluntario, termina el próximo día 30 del corriente.

Con el fin de evitarles perjuicios a los interesados, al pasar éstas al procedimiento ejecutivo, procuren proveerse de la misma, los que aún no la hayan adquirido, antes que transcurra el presente mes.

Córdoba 18 de Septiembre de 1934.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL ALIJO DE ARMAS

EL JUEZ ESPECIAL HA DICTADO AUTO DE PROCESAMIENTO Y PRISION SIN FIANZA CONTRA LOS SEÑORES ECHEVARRIETA Y MOURAS PINTO

El juez señor Alarcón, que instruye el sumario por el alijo de armas descubierto en Asturias prosigue sus actuaciones con gran actividad.

Los periodistas se entrevistaron ayer con el señor Alarcón, quien les dijo que procederá con toda cautela y serenidad con el fin de que los hechos queden suficientemente aclarados.

Un informador le preguntó si era cierto, como decía algún periódico, que aparecía complicado en el delito don Marcelino Domingo.

El juez lo negó terminantemente diciendo que el señor Domingo era completamente ajeno al delito que se persigue.

Después el señor Alarcón estuvo en la cárcel y sometió a amplios interrogatorios a los señores Echevarrieta y Mouras Pinto.

A la una de la tarde se comunicó al financiero bilbaíno el auto de procesamiento y prisión sin fianza, dictado por el juez.

El señor Echevarrieta se puso a hablar con el abogado don Enrique Ocio que se ha encargado de su defensa.

Seguramente el señor Ocio presentará un escrito pidiendo la reforma del auto de procesamiento.

También se ha dictado auto de procesamiento y prisión, sin fianza, contra el portugués Mouras Pinto.

LA INTERVENCIÓN DEL SEÑOR CASTRO, COMANDITARIO DE DON HORACIO ECHEVARRIETA

A última hora de la tarde estuvo el fiscal de la República visitando al jefe del Gobierno.

Este, que ya había recibido a los periodistas, volvió a entrevistarse con ellos y les dijo lo siguiente:

—No hay más noticias sino que ha estado prestando declaración un señor apellidado Castro que es representante o comendatario de don Horacio Echevarrieta. Parece que en nombre de este había realizado algunas gestiones relacionadas con la compra de armas.

El señor Castro fue quien habló en diversas ocasiones con el general López Gómez, para tratar del modo en que había de efectuarse el transporte de las armas.

Es posible que también hiciera algunos pagos en nombre del señor Echevarrieta.

La impresión que tengo es que dicho señor será inmediatamente encarcelado.

En Oviedo continúan los registros y sigue actuando el juez. Como se trata de un asunto muy complejo se hace preciso que la actuación de aquel juez y la del especial vaya al unísono para que las diligencias queden terminadas lo antes posible.

DETENCIÓN DEL SEÑOR CASTRO

Se sabe que a última hora de la tarde y en virtud de órdenes del juez especial ingresó en la Cárcel Modelo el señor Castro, quedando incomunicado.

UNA NOTA DEL GENERAL FANJUL

El general Fajul, que como se sabe ha sido designado juez investigador del funcionamiento del Consorcio de Industrias Militares ha facilitado una extensa nota contestando a lo que han dicho algunos periódicos respecto a su nombramiento para dicha misión.

Comienza agradeciendo al ministro de la Guerra que lo haya autorizado para publicar la nota y declara que cuando renunció al acta de diputado no tenía por qué aceptar los acuerdos del partido agrario puesto que ya él con anterioridad había aceptado el régimen republicano.

Agrega que nadie pondrá en duda su imparcialidad pues es incapaz de poner la pasión política al servicio de la justicia.

Garantiza a la opinión que actuará con absoluta lealtad y termina diciendo que es inexacto que haya recibido indicaciones o sugerencias del Gobierno para realizar la misión que se le ha encomendado.

Terminan los registros en la Casa del Pueblo

Ayer se terminó de registrar las Secretarías de la Casa del Pueblo, no hallándose más armas ni explosivos.

El juez tomó declaración a varios secretarios de Sociedades los cuales dijeron que desconocían la existencia de armas en las oficinas de su cargo.

El interior y el exterior del edificio han quedado vigilados por la fuerza pública.

El presupuesto de Gobernación

En la Presidencia se reunieron con el señor Samper los señores Salazar Alonso, Marraco y Benzo, para continuar estudiando el presupuesto de Gobernación.

A las siete de la tarde recibió el jefe del Gobierno a los periodistas y

les dijo que el presupuesto había quedado ultimado.

El señor Marraco, al salir de la Presidencia, fue interrogado por los informadores.

Se le preguntó si se había introducido muchas economías en el presupuesto de Gobernación y contestó que al contrario quizá lleve algún aumento puesto que dependen del departamento las fuerzas de la Guardia civil y de Asalto y no se pueden introducir rebajas en las partidas asignadas para estas atenciones.

El traspaso de servicios a la Generalidad

El consejero de Hacienda de la Generalidad estuvo conferenciando con el señor Samper.

El señor Martí Esteve manifestó a los reporteros que había hablado con el jefe del Gobierno de asuntos relacionados con el traspaso de algunos servicios a la Generalidad, entre ellos el de derechos reales, cuya valoración todavía no se ha hecho.

Continuarán rigiendo las carteras de Guerra y Marina hombres civiles

Como algún periódico ha llegado a asegurar que en el próximo Gobierno se restablecería la costumbre de que las carteras de Guerra y Marina estuvieran regidas por un militar y un marino, respectivamente, un ministro hablando con algunos periodistas ha dicho lo siguiente:

Pueden ustedes asegurar que eso es inexacto y no porque falte competencia a los militares y a los marinos para desempeñar esos cargos sino porque uno de los principios de la República es que esos ministerios estén regidos por hombres civiles.

Guerra del Río no es partidario de que gobierne la Ceda

El ministro de Obras Públicas refiriéndose a las declaraciones que había hecho el día anterior se expresó en los siguientes términos:

—Solo tengo que rectificar un "directamente" que aparece en la información. Yo no dije que era partidario de que gobernara la Ceda directamente porque opino que no debe gobernar ni directa ni indirectamente.

Una comisión de la Federación Patronal visita al ministro de la Gobernación

El presidente de la Federación Patronal acompañado de representantes de todas las entidades que integran aquella visitó al señor Salazar Alonso para darle las gracias por las medidas que adoptara para el restablecimiento de la normalidad, con motivo de la huelga del día 8.

Los comisionados ofrecieron su apoyo al ministro para cuanto pueda redundar en beneficio de la paz pública.

El señor Salazar Alonso les dio las gracias y terminó augurando un plácido desarrollo de la economía nacional y una época en que no sea turbado el bienestar del país.

CATASTROFE EN UN PASO A NIVEL

Resultaron muertos el crítico taurino del "Heraldo de Aragón" y un chófer y gravísimamente heridos el matador de toros Fausto Barajas y un hijo del primero

Comunican de El Escorial que en el paso a nivel de La Tejera, a kilómetro y medio de la población, el tren de viajeros que tiene su llegada a Madrid a las cinco menos cuarto de la tarde, arrolló a un taxi que iba ocupado por el crítico taurino de "Heraldo de Aragón" don Fernando Sotera que firma con el pseudónimo de "Melipisto", su hijo Fernando, de 18 años, el matador de toros Fausto Barajas y el empresario de la plaza de toros de Zaragoza.

El convoy arrastró al auto largo trecho.

Varias personas que se dieron cuenta del accidente acudieron en socorro de los viajeros.

De entre los restos del coche fue-

ron extraídos los cadáveres del crítico taurino y del chófer Santiago Roncero.

Fausto Barajas y el hijo del señor Sotera estaban conmocionados y al parecer sufrían gravísimas lesiones.

El tren detuvo su marcha y varios médicos que viajaban en él bajaron del convoy y prestaron auxilio a los heridos, practicándoles una cura de urgencia.

Fausto Barajas y el joven Sotera fueron trasladados en el mismo tren a Madrid e ingresaron en el Equipo Quirúrgico, donde fueron asistidos de gravísimas heridas.

El juzgado de El Escorial se trasladó al lugar del accidente y practicó las diligencias propias del caso.

Las víctimas del suceso habían ido a una finca de El Escorial para escoger una corrida de toros.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Franco, cambio máximo	48'45
Idem mínimo	48'35
Libras, cambio máximo	36'45
Idem mínimo	36'35
Dólar, cambio máximo	7'30
Idem mínimo	7'28
Interior 4 por 100	71'40
Exterior 4 por 100	85'45
Amortizable 5 por 100 1930	94'75
Idem idem 1917	90'80
Cédulas B. Hipotecario 5 %	94'25
Acción del Banco de España	560'00
Idem de Tabacos	204'50
Idem del Río de la Plata	84'00
Idem f. c. Norte España	227'00
Idem de M. Z. y A.	177'75

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba

Teléfono 1718

Provincias

BILBAO

Los atracadores continúan dando muestras de gran actividad

Bilbao. En la Cooperativa establecida en el barrio de Elvira se presentaron ayer cinco individuos enmascarados y provistos de pistolas y encañonaron a los dependientes obligándolos a poner las manos en alto y a volverse cara a la pared.

Los atracadores se apoderaron de 700 pesetas, producto de la venta del día.

Uno de los atracadores penetró en una barbería contigua a la Cooperativa y encañonó al barbero, pidiéndole que le entregara el dinero que tuviera.

El dueño del establecimiento consiguió cerrar la puerta y dejar en la calle al atracador.

Este hizo varios disparos que atravesaron la puerta. Uno de los proyectiles alcanzó al maestro barbero, que resultó gravemente herido.

La Guardia civil encontró junto a la puerta de la barbería los casquillos de las balas y un carnet del partido comunista, expedido en 1934, a nombre de Félix Gómez.

Se practican activas diligencias para detener a los atracadores.

VALLADOLID

LA TERCERA CORRIDA DE FERIA

Vicente Barrera, Manolo Bienvenida, Ortega y Laserna

Valladolid. Con buena entrada se ha celebrado la tercera corrida de feria, lidiándose ganado de Trespalacios, que fue mansurrón.

Vicente Barrera toreó ceñido al primero al que muleteó valiente para un pinchazo y una estocada corta. (Ovación).

A su segundo lo veroniqueó artístico.

Luego hizo faena adornada para

una estocada y un descabello a pulso. (Ovación, oreja y rabo).

Manolo Bienvenida toreó superiormente a su primero, al que banderilleó con gran estilo.

Dió pases de todas las marcas, entusiasmando al público y mató de una estocada en lo alto. (Ovación, oreja y rabo).

Manolo que había sido cogido al rematar un pase ingresó en la enfermería, donde se le asistió de varias erosiones.

En su segundo estuvo breve con la muleta y acabó con el bicho de una estocada corta. (Palmas).

Domingo Ortega lanceó ceñido a su primero.

Trasteó entre los pitones, sobresaliendo varios naturales ligados, para una estocada tendida y varios descabellos. (Ovación).

En su segundo mostrose valiente con la muleta y echó a rodar a su enemigo de una estocada defectuosa. (Palmas).

Laserna sobresalió en la faena que hizo a su primero, del que le fueron concedidas las orejas y el rabo.

En su segundo estuvo breve y fue aplaudido.

¡FONDISTAS!

Colchones y almohadas, colchas, sábanas, toallas, manteles, servilletas, mantas. ¡Precios de almacén!

PANERIAS INGLESAS

Calle Ayuntamiento

GRANADA

Intento de atraco en la estación de los Ferrocarriles del Sur

Granada. El lunes por la noche se presentaron seis individuos provistos de pistolas en las oficinas del muelle de pequeña velocidad de los Ferrocarriles del Sur y ordenaron a los empleados que levantaran las manos y se pusieran cara a la pared.

Los atracadores preguntaron que donde estaba guardado el dinero, sin que obtuvieran contestación.

Un guarda de la estación apellidado Graya sacó siete pesetas que tenía para dárselas a los pistoleros pero estos las rechazaron.

Los indeseables visitantes registraron las oficinas y como no encontraron dinero se dieron a la fuga saltando una tapia.

Una reunión clandestina

Granada. La policía sorprendió una reunión clandestina en el Centro de Acción Católica, situado en la calle de San Jerónimo número 23.

Se practicaron cuarenta detenciones.

Los detenidos, después de prestar declaración ante el juez, fueron puestos en libertad.

SEVILLA

El Ayuntamiento rechazó la fórmula del Gobierno referente al auxilio económico

Sevilla. El alcalde señor Contreras visitó al gobernador para comunicarle el acuerdo tomado por la Corporación, en sesión extraordinaria, referente a no aceptar la fórmula propuesta por el Gobierno para proporcionar auxilios económicos al Ayuntamiento.

Dicha fórmula consistía en contraer un préstamo a noventa días con el Banco de Crédito Local, sobre los terrenos de la Dehesa de Tablada.

El Ayuntamiento consideró que la operación era onerosa y que en el plazo indicado no se podría hacer frente al compromiso que se contraía.

El gobernador transmitió al ministro de la Gobernación el acuerdo de referencia.

CADIZ

Los obreros contratados para determinadas operaciones en la estación de ferrocarriles, secundaron el paro.

El abastecimiento de la población está asegurado.

Los Centros oficiales están custodiados por fuerzas del Ejército.

Han sido clausurados los Centros de todas las Sociedades que han ido a la huelga, incluso la Casa del Pueblo.

A las tres de la tarde salieron de la cochera algunos tranvías conducidos por guardias municipales y custodiados por fuerza de asalto.

Han sido detenidos muchos huelguistas por ejercer coacciones.

Hasta ahora no se ha producido ningún incidente de importancia.

Extranjero

Rusia es admítida en la Sociedad de Naciones y es designada por el Consejo permanente

Ginebra. En la sesión de la Sociedad de Naciones se acordó admitir a Rusia por 39 votos en contra de 3.

Hubo también siete abstenciones. Luego se acordó por 40 votos contra 10 abstenciones que dicha nación esté representada en el Consejo permanente de la Sociedad de Naciones.

Vinicultura

Recetas de divulgación

Bebidas fermentadas análogas al vino, de fórmulas especiales

Vino de pasas.—El vino de pasas se elabora por varios procedimientos; pero el siguiente da productos sumamente aromáticos y licorosos.

Azúcar bruto o de melaza, 5 kilos; pasas sanas y recién lavadas, 5 kilos; cloruro sódico, 0'125; ácido tartárico, 200 gramos. Nueces de agallas machacadas, 20 gramos; levadura de cerveza, 200 gramos; alcohol de 90 grados C., 12 litros. Agua, 95 litros.

Se ponen las pasas en maceración con una corta cantidad de agua y se aplastan cuando se han hinchado. Sométanse a la ebullición dos litros de agua y se infunde en la misma nuez de agallas; aparte, con cantidad suficiente del mismo líquido, también hirviendo, se disuelve el ácido tartárico, y, aparte, también, en agua fría, se disuelve el azúcar y el cloruro sódico.

Viértase el conjunto en un tonel, se añade el alcohol y la levadura de cerveza desleída en suficiente cantidad de agua y se agita enérgicamente mediante un palo que se introduce por el agujero del tonel en que se verifica la operación.

No tarda en producirse la fermentación, y cuando ésta termina se trasvasa el líquido.

Vino de heces.—El vino de heces o de lias, se elabora de la siguiente manera:

Azúcar de melaza, 18 kilos; cremor tartárico, 200 gramos; ácido bórico, 60 gramos; nuez de agallas machacada, 30 gramos; agua de lluvia o destilada, 100 litros.

Póngase a hervir un litro de agua de la expresada para la fórmula e infúndase en la misma la nuez de agallas. Viértase el infuso en el resto del agua con las demás sustancias disueltas y añádase al conjunto: Heces de vino frescas, 30 litros; levadura de cerveza, 250 gramos.

Se echa el total en unac uba de fermentación —que puede improvisarse con un tonel sin la tapa superior, puesto verticalmente—, agítase por un enérgico batido y se cubre el recipiente operatorio con un lienzo. Cuando termina la fermentación se depositan, se cuela y trasvasa.

Vino de orujo o vino de brisa.—El vino de orujo se elabora mediante la fórmula expresada para el vino de heces, sustituyendo a este material por la brisa al salir de la prensa y agotado todo el mosto. Para proporcionar tinte al producto se agrega a los componentes expresados 100 gramos de pétalos de amapolas secas. Es indispensable emplear un enrejado de madera en la cuba de fermentación para que los orujos no se pongan en contacto con el aire, sino que queden bien sumergidos durante todo el curso de la operación.

La técnica operatoria es también absolutamente igual a la descrita para el vino de lias o heces.

Vino de naranja.—El vino de naranja es una bebida excelente que puede competir con el mejor de los coracacos, prescindiendo de la destilación.

Se cortan por la mitad naranjas sanas y todo lo maduras posible, mezclando una de amarga por cada veinte dulces, y se exprimen con la mano sobre un tamiz de cerda, puesto sobre la boca de una caldereta.

El zumo resultante se envasa en botellas de un litro de cabida, se tapan y se ponen en lugar muy fresco y ventilado para que se suelle el sedimento.

Sepárese el líquido claro por decantación y se reúne todo en una caldera. Añádase después por cada litro de zumo cuatrocientos gramos de azúcar blanco cristalizado. uélvase a embotellar.

Los frascos se guardan en una cueva; pasados quince días se junta otra vez el contenido de las mismas botellas en un recipiente, se añade 150 gramos de alcohol de 90 grados cen-

trígrafos por cada litro de zumo y se envasa en barrilitos.

Vinos de piña, guayabos, chirimoyas, mangostanes, mangos y frutos tropicales análogos.—Se elaboran siguiendo el mismo procedimiento indicado para el vino de naranjas.

Vino de regaliz.—El vino de regaliz, de sabor muy dulce y de bastante pasto, se elabora como sigue:

Raíz de regaliz machacada, 0'250 kilos. Bitartrato potásico, 0'100. Flores de sauco frescas, 0'008; alcohol de 90 grados, un litro. Agua, 20 litros.

Se pone a hervir el regaliz con cuatro litros de agua de la fórmula; se hierve otro litro de agua; se bañan en la misma las flores de sauco, se tapa la vasija y se deja enfriar. En otros dos litros de agua, puesta a la ebullición se disuelve el bitartrato potásico. Viértase los cocimientos y el soluto a un tonel, colocándose a través de un lienzo, se agrega alcohol, el resto del agua y se bate briosamente, introduciendo un palo en el tonel por el agujero superior del mismo. Suspéndase unos momentos el batido, añádase quince gramos de levadura de cerveza desleída, vuélvase a agitar y se deja la masa en reposo, con el tonel destapado, para que se escapen los gases producidos por la fermentación que no tarda en desarrollarse.

Cuando aquella ha terminado, se tapa la barrica herméticamente y se deja en reposo unas tres semanas. Cuando cesa la fermentación por completo, se cuela y se trasvasa.

Vinos con frutos caídos o más o menos averiados.—Con este procedimiento se aprovechan particularmente los frutos excesivamente maduros, como peras, manzanas, melocotones, etc., que alcanzarían mínimo precio y en la mayoría de los casos llegarían completamente alterados al punto de venta.

Se ponen cincuenta kilos de frutos cortados a pedazos, en un barril de capacidad tres veces mayor que la precisa para contenerlos, se agregan tres kilos de azúcar melaza, un litro de alcohol de 90 grados y 50 litros de agua.

Se deja que entre en fermentación y no se tapa hasta que termina la fase tumultuosa de la misma. Transcurrido un mes se cuela y trasvasa.

J. Poch y Noguera

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	36'20
Id. id. a la sombra id. id.	32'60
Id. mínima id. id. id. id.	18'00
Id. media id. id. id. id.	25'80
Oscilación	14'00
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	6'60

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0	754'00
Temperatura a la sombra	20'0
Id. de termómetro húmedo	17'00
Tensión del vapor	12'0
Humedad relativa	71'00
Estado del cielo	Casi despej.
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	115'00

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 17 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'90
Sin hueso, kilo, a	5'40
Ternera con hueso, kilo, a	4'30
Sin hueso, kilo, a	6'00
Macho, kilo, a	2'90

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista

FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

EL JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

Combate eficazmente: **Raquitismo, Anemia, Inapetencia, Neurastenia, Agotamiento y vejez prematura.**

Es el mejor **Regenerador de la sangre. El Tónico más eficaz y poderoso. El verdadero Reconstituyente para toda naturaleza endeble o debilitada.**

¡ES UN TORRENTE DE VIDA!

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede usarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Perfecto regulador del intestino y del hígado. Es suave, rápido y seguro. Grajeos en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

Comer bien Digerir mejor

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas.

VENTA EN FARMACIA Precio 5.50 Ptas. Localidad farmacia

ARRENDAMIENTO. Piso principal, casa nueva construcción, sitio céntrico, con instalación de agua y luz, completamente independiente, calle Pérez de Castro, 7. Razón: Braulio Laportilla, número 4, principal derecha.

EN CASA PARTICULAR se desea caballero formal, con pensión o sin ella. Sevilla, número 9, segundo izquierda.

AVELLANAS
Se vende avellanas cordobesas, muy frescas, al por mayor y al detall, en la Avenida de Cervantes, número 6.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones, propias para clínica médica, oficina o casa análoga. Maese Luis, 1, duplicado (antigua casa de don Felipe Crespo). Razón, en la misma casa.

SE VENDE plantas de alielles de todas clases. Huerto. Alcántara, 17, duplicado.



Canas
Una fricción diaria de la incomparable agua de tocador

La Flor de Oro
Lustre para que al poco tiempo se cabello canoso recobre naturalmente su color natural. Es insensible, higiénica, evita la calvicie, entretiene la cabeza y es de uso muy agradable.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

HUEVOS FRESQUISIMOS DE CAMPINA
Se reciben diariamente y se venden muy baratos en Gutiérrez de los Ríos, 25 (esquina Pedro López).
REGALOS A LO COMPRADORES

SARNA (ROÑA)
Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con **SULFURETO CABALLERO**

Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene.
Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jirag campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

HUEVOS
frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"
Precios económicos
San Alvaro, 13
Servicio a domicilio, sin propinas
Teléfono, 1-7-8-8

Si a causa del resfriado cama tienes que guardar tomarás el Sello Santo y con él lo sudará.

Relojes baratísimos
Nuevos precios de verdadera ganga
De pared, desde 32 pesetas
Despertadores 7 pesetas
De bolsillo 6 pesetas
Pulsera áncora 10 pesetas
Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista
Operaciones al crédito y contado
RELOJERIA ROYAL
Acera de la Campana

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un salón con dos huecos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera, en la planta baja de la calle Málaga, núm. 11. Razón, Granja Royal, de 1 a 3.

Planchas de goma
Mangueras
Empaquetaduras
Planchas Klingerit
Amiantos
JUAN MIRÓ
Avenida de Canalejas, 20
CORDOBA

NUEVO Y SENSACIONAL "INVENTO"
Muy pronto aparecerá un producto para afeitarse sin navaja, sin brocha, sin jabón, sin dolor y sin molestias.
Diríjanse los interesados a Alfredo Ocaña, Higuera de Calatrava (Jaén).

EL TRIUNFO
Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 814.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

CAMION-TRANSPORTES. Para avisos: Santa Victoria, número 4 o al teléfono 1116.

PISOS, casas y fincas de recreo. Almoneda. Transportes de muebles y mercancías. Informes: Fermín Galán, 39.

ALAMOS BLANCOS. Se vende en Almodóvar del Río, a 200 metros de su Estación, para cortar en el mes de Agosto, al lado de la carretera. Para tratar, con don Andrés Ortiz Egea, en dicho pueblo, calle Morería, 2.

SE ARRIENDA dos pisos completamente independientes en Pérez Galdós, 1 y 3. Razón, en los Almacenes de Pueyo Hermanos, Gran Capitán, 38.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS al 6 por 100 a largo plazo. Rápida tramitación. Informes: calle Málaga, número 4, primero.

SE ARRIENDA, desde el día, piso principal con cuarto de baño, agua de propiedad, moderna construcción. Encarnación, 4.

SE ARRIENDA un piso alto, recién construido en la casa número 5 de la calle de San Basilio, próximo al Jardín de los Mártires. Darán razón, Góngora, 28, de 10 a 2.

CABRAS, vendo ochenta recién paridas. Darán razón: Lázaro Trenas. Cardenal González, 106, duplicado.

Arrendamiento

Se hace desde el día de un hermoso piso de construcción moderna con instalaciones de luz eléctrica, agua y gas y anejo al mismo, completamente independiente un amplio ocal con tres naves, gran esplanada con pozo para extracción de agua a motor eléctrico, propios para almacenes, graneros, fábrica o cosa análoga. Darán razón, calle Almanzor, letra F.

ALMONEDA se hace de pianola sinfónica única en su género y de todos los muebles de la casa. Horas, de 4 a 7. Avenida de Canalejas, núm. 22, segundo.

SE ARRIENDA una hermosa casa con jardín en el Llano del Pretorio, 5. Para informes: Llano del Pretorio, 3.

LA MEJOR RADIO

La primera marca que existe hoy en el mercado se la facilitamos en pequeños plazos mensuales y además le tomamos por una crecida suma su deteriorado gramófono o su viejo aparato de Radio por antiguo y estropeado que se encuentre. Pida detalles y una audición en su domicilio sin compromiso alguno a nuestro representante en Córdoba, Osario, 43, bajo.

SE ARRIENDA piso primero, ocho habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, azotea independiente. Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos).

SE VENDE
Clasificadora de grano, sistema Marot, perfecto estado, en el Parador San José, Plaza de Colón, 10. Córdoba.

"SALON CORDOBA", peluquería. La casa que más barato trabaja. Peinados, 0'50. Academia de 1 a 4. Por poco dinero puede usted aprender. Fermín Galán, 22.

TRES REALES un kilo de garbanzos muy buenos, en la casa de los insuperables cafés tostados "Alfrente". Plaza de San Andrés.

Se VENDE becerras holandesas de 6 meses en adelante, preñadas y próximas a parir y novillos de la misma raza. Razón, Puerta Nueva, antigua casa de Suárez

SE VENDE un auto abierto, marca Chevrolet, en buen uso, cuatro cilindros. Para verlo, Osario, número 51.

R.100
SUPERMETRODINO R.C.A. DE 4 VALVULAS. ALTAVOZ DINAMICO

El receptor económico ideal. Recibe con mucho potencialidad emisora regional y las principales estaciones europeas. Voz equipada con válvulas RADIOTRON y lleva el marco de garantía.

Es una maravilla por su perfección y precio económico. Oígalo usted, ya que nada le cuesta solicitar una prueba. Agente autorizado para

RCA Córdoba: **FELIPE JIMENEZ GONDOMAR, 10**
S. I. C. E. Delegación para Andalucía: Alameda de Pablo Iglesias, 38 - MALAGA

SICE GRAN VARIEDAD DE APARATOS CON PRECIO AL ALCANCE DE TODOS LOS BOLSILLOS

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS PLAZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25
CORDOBA

BRILLANTE PARA METALES

Amor
PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI
BADALONA

PROFESOR MERCANTIL. Clases particulares Contabilidad, Cálculo, Taquigrafía, Primera Enseñanza, Ingreso, Bachillerato, Carreras de Perito, Profesor Mercantil. Precios módicos. Razón: Conde de Cárdenas, 17.

ARRENDAMIENTO
Se hace desde el día de un piso principal recién reformado. Puede verse a cualquier hora del día, en Tejón y Marín, número 19, duplicado, donde darán razón de precio y condiciones.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Carabaña

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA

PARAISO E INFIERNO

POR **CAROLINA INVERNIZIO**

Núm. 11

—Si... ¿qué mal habría en ello? No querrás pasarle aquí la vida...
Fiammetta, sintiendo un vago terror, aferróse al brazo de su amante.
—Pero, ¿eres tú quien habla así? ¿Tú, que estabas tan celoso, que me habías prohibido asomarme a las ventanas y bajar al jardín? Esto prueba que ya no me quieres... ¿te has cansado de mí?
Carlos Clinton se encogió de hombros.
—¿Qué ocurrencia! — exclamó—. ¿Por qué no he de quererte? Precisamente porque te quiero te hablo así. No me gusta verte vivir tan aislada; este continuo retiro no es para jóvenes llenas de vigor, de vida, de ilusiones y esperanzas.
Fiammetta sonrió amargamente.
—¿Tú lo crees así... y yo, al contrario, jamás he sido tan feliz como ahora que vivo sola contigo!
La joven estaba conmovida. Su voz y su semblante parecían, sin embargo, tranquilos.
Carlos no respondió; pero en su rostro se adivinaba su descontento.
Fiammetta se aproximó a él, y echándole un brazo al cuello, le miró fijamente.
—¿Ay Carlos, tú me ocultas algo! — exclamó—. ¿Qué te pasa? ¿Por qué no me miras, qué te he hecho yo? Dímelo, tú sabes que daría la vida por verte feliz. Todo te lo debo a ti. De una muchacha inulta, que sólo vivía de ilusiones, has hecho una mujer amante y reflexiva, una mujer que te adora. Mirame, Carlos; dime que no estás enfadado conmigo. Tú sabes cuánto te quiero... tu indiferencia me volvería loca, tu olvido me mataría.
La expresión de su voz y su mirada era tan sincera y conmovedora, que el conde se sintió impresionado hasta lo más hondo del corazón, y acariciando entre sus manos la cabeza de Fiammetta, la besó, inundando de alegría al alma de la joven.
—¿Me querrás siempre, me querrás a mí sola? — exclamó con pasión una ternura, devolviendo a Carlos el beso.

El conde se estremeció; la imagen de la hermosa desconocida pasó ante sus ojos, y provocó en su espíritu un tumulto de ignoradas sensaciones.
—Si, te amo, Joquilla, y no amaré a ninguna más que a ti. Tú en cambio, me has de prometer obedecerme.
—Sin vacilar... ¿no hice siempre tu gusto?
—Pus de tu obediencia quiero ahora una prueba. Ya te he dicho que no podemos seguir haciendo esta vida retirada; ambos tenemos necesidad de aire, de luz, de compañía. No puedo vivir más tiempo apartado de mis amigos y de mis relaciones, sin causar con esto un gran disgusto a mi madre.
Y como Fiammetta permaneciese silenciosa y con la cabeza baja, el conde prosiguió:
—Este verano, la cosa era diferente; mis amigos estaban de baños o en el campo; pero el invierno se aproxima y la gente regresa. ¿Es conveniente seguir alejados de todo trato...? Hay un modo de que nos divirtamos y de que no estés sola... si tú quieres.
—¿Cuál...? Habla — dijo Fiammetta en cuyos ojos brilló la alegría.
—¿Quisiera dar fiestas íntimas; en ellas jugáremos, charláremos de las novedades del día y de pequeñeces galantes; tendremos música, en fin, tú serás la reina de estas reuniones y yo no tendré que separarme de ti...
Fiammetta se quedó pensativa.
—¿Invitarás señoras?
Carlos sonrióse y la besó.
—No, querida, no; reinarás tú sola. La bailarina palmoteó en señal de júbilo.
—Mejor — exclamó — así no tendré motivo para estar celosa. ¿Y cuándo empezarán nuestras reuniones de amigos, cuándo arriremos los salones de

este palacio encantado?
Una sonrisa maliciosa dibujóse en los labios del conde.
—Mañana, querida; mañana mismo, si quieres daremos una cena.
—Yo quiero lo que quieras tú.
—Perfectamente; estamos de acuerdo — dijo Carlos poniéndose de pie y mirando el reloj.
—¿Godem! Son las seis y me espera mi madre para comer.
—¿Volverás?
—Esta noche es imposible. Necesito ir al Club; perderé algunas libras esterlinas y haré las invitaciones para mañana.
—¿Me dejas sola...!
—Será la primera y la última vez — exclamó el conde riendo.
Dicho esto, besó en los labios a Fiammetta y se marchó de prisa.
Cuando sintió la joven el ruido de la cancela al cerrarse, corrió a la ventana, y desde ella siguió a Carlos con la vista hasta que se alejó de la calle.
Sintiendo una gran tristeza y cierto vago temor, Fiammetta se dejó caer sobre una butaca y rompió en ardentísimo llanto.
—¿Ah, bien lo veo! — murmuraba entre sollozos — Carlos no me ama! Bastaron algunos segundos para que la joven recobrase su tranquilidad.
—¿Pobre Carlos! — exclamó — tiene razón; es una locura seguir en esta reclusión Me lamento sin motivo. ¿Cómo dudar de un corazón tan noble; de un hombre que tanto ha hecho por mí?
Y sonriendo dulcemente, Fiammetta llamó a su doncella, se hizo servir la comida y pasó luego la noche en fantasear y discutir con Lisetta sobre el vestido que debía llevar al día siguiente, que fuera del gusto de Carlos.

A la mañana, cuando el conde de Clinton se presentó en el hotel, la bailarina había recobrado su jovial carácter, y estaba tan halagadora y graciosa, tan febril y atolondrada, que Carlos sintió un vivo despecho.
—¿Tendrá Guido razón — pensaba — y ella, como yo, querrá su libertad, cansada quizás de mí? ¡Ah, las mujeres son un abismo!
Fiammetta, atareada en sus preparativos para la noche, no notó el despecho del conde.
—¿Serán muchos tus amigos? — dijo interrumpiendo sus ocupaciones para dar un beso a su amante. — ¿Has encargado la cena?
—Estará dispuesta para las diez. En cuanto a las invitaciones, no he hecho muchas... seremos una docena a lo sumo... otra vez aumentaremos el número. ¿Estás contenta?
Fiammetta hizo un mohín delicioso.
—Bien sabes, querido — respondió — que siempre lo estoy, estándolo tú.
—Eres muy galante y muy guapa — exclamó Carlos besando las pequeñas y delicadas manos de Fiammetta.
Cuando a la noche la bailarina apareció en la sala en que estaba dispuesta una cena espléndida y donde ya se encontraban los amigos de Carlos, oyóse un murmullo de admiración, y todos rodearon a la joven.
Nunca estuvo Fiammetta más hermosa, más encantadora.
Vestía un traje de seda celeste, adornado con cintas blancas, que dejaba lucir los hombros redondos y admirables, el voluptuoso seno y los soberbios brazos. Un collar de perlas ceñía su cuello, y sus muñecas dos pulseras de oro cuajadas de brillantes; una rosa blanca, prendida entre los rizos de su rica cabellera, completaba su tocado.
Fiammetta penetró en el salón son-

riendo y saludando a los amigos de Carlos con miradas graciosas y afectuosas apretones de mano. Sentados luego a la mesa, la bailarina ocupó una silla junto al conde.
Durante la cena reinó la mayor alegría.
Se comía, se hablaba, se reía y se bebía mucho.
El conde de Clinton jamás se mostró más animado ni más amable con Fiammetta, que estaba radiante y hacía los honores de la mesa con desenvoltura y gracia, respondiendo a todas las preguntas y teniendo para cada invitado una atención y una sonrisa.
A los postres, con los vapores del vino generoso, las normas de la etiqueta fueron al punto abolidas. Los brindis a la salud de Fiammetta sucedíanse sin cesar. La bailarina, excitada por el champañá, parecía haber olvidado a su amante, y escuchaba riendo las mil ocurrencias que el marqués Guido Rambaldi, sentado junto a ella, la decía al oído.
El conde Clinton parecía participar de la alegría de los convidados, y apuntaba con tranquilidad británica las copas espumosas; pero su pensamiento y su alma estaban lejos de aquella fiesta.
Terminada la cena, a una orden de Fiammetta, recorrieron los criados dos grandes cortinas de terciopelo y apareció a los ojos de los invitados una serie de salones espléndidamente iluminados y de un lujo indescriptible.
—Señores — dijo la bailarina con su voz encantadora — el café, los cigarrillos y el juego nos esperan.
—¿Esto es un palacio encantado! — dijo uno de los amigos de Carlos.
—He aquí la hada — exclamó Guido riendo y dando el brazo a Fiammetta. Los invitados se desparramaron